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Uus kirikuaasta algab kõige pimedamal 
ajal nelja-nädalase advendiga. On loomulik, 
et igatseme hämaruses rohkem valgust ja 
soojust. Ka süda igatseb Jumala järgi, kes 
on Valgus. 

Apostel Johannes ütleb: „Ja see on 
sõnum, mida me oleme kuulnud te-
malt ja kuulutame teile: Jumal on val-
gus ja temas ei ole mingit pime-
dust.“ (1Jh 1:5) Jeesus ilmutas meile 
oma Isa tõelist olemust. 

Jumalast saame rääkida tänu 
sellele, et tema on ennast meile 
ilmutanud. Ta on meid teinud 
võimeliseks teda kogema ja 
tema kõnetusest piisavalt aru 
saama. Heebrea kirja autor 
ütleb oma teose esimeses 
peatükis: „Jumal, kes 
muiste palju kordi ja mit-
mel viisil rääkis esivane-
matele prohvetite kau-
du, on nüüd päevade 
lõpul meile rääkinud 
Poja kaudu, kelle ta 
on seadnud kõigi 
asjade pärijaks, 
kelle läbi ta on ka 
maailmad tei-
nud…“ (Hb 1:1jj) 
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väga selge evangeelium. See 
oli valgus, mis tungis pimedus-
se. See oli Jeesuse kaasaegse-
tele suureks eeliseks võrreldes 
esiisadega; nad tohtisid olla 
Poja läbi antud  ilmutuse vastu-
võtjad. 

Meie õnn on, et Jumal räägib 
ka meie põlvkonnaga. Jumala 
antud Püha Vaim tuletab meile 
meelde Jumala sõna ja Kristu-
se elu ning õpetust. Ta juhatab 
väga konkreetsetes elulistes 
olukordades, andes meile mär-
ku Isa tahtest. Mida rohkem me 
lubame Jumalal kõnelda meie 
ellu, seda suuremaks muutub 
tema valgus ja mõju meie elus. 

Mida eelolevad ajad toovad, 
seda me täpselt ei tea. Aga me 
võime alati loota Jumala armu 
ja tema ustavuse peale. Tema 
kannab oma rahvast. Isegi kui 
peame minema läbi kõige pi-
medama oru, siis kehtib meile 
see tõotus: kellel on Jumala 
Poeg, sellel on elu. 

ÕNNISTUSSOOVIDEGA, 
URMAS ROOSIMAA 
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TEGEMISI JA TEATEID 
Sel aastal toimub alliansspalvenädal Tartus pisut teistmoodi kui 
varem. Kogu nädala vältel on hommikupalvused erinevates kiri-
kutes. Kohale võib tulla juba varem enne palvuse algust, vahest 
palutakse isegi hommikukohvi. Ühine palvus-jumalateenistus toi-
mub laupäeval, 7. jaanuaril kl 17 Peetri kirikus. Kava on järgmine: 

LASTEKIRIKU JÕULUPIDU 

    2. jaanuar kell 8.30–9.00 Kolgata kirik

    3. jaanuar kell 8.30–9.00 Katoliku kirik

    4. jaanuar kell 8.30–9.00 Püha Luuka kirik

    5. jaanuar kell 8.30–9.00 Pauluse kirik

    6. jaanuar kell 8.30–9.00 Maranata kirik

    7. jaanuar kell 17.00 Peetri kirik

AVATUD KODU. MUUDETUD ELUD. 4 

Jõulukuul külastab Eestit värvikas ja mõjus koolita-
ja Dietrich Schindler Saksamaalt. Ta on inimene, 

kellel on nii teoreetilisi kui ka praktilisi kogemusi, kui-
das oma usku teistega jagada, kuidas olla Kristuse tunnis-
taja. See on ju iga kristlase ülesanne! Tartus toimub vest-
luslik koolitus „Kuidas oma usust teistele rääkida?“ lau-
päeval, 10. detsembril kell 10.30–13.00 Risttee koguduse 
ruumides (Kaunase pst 9A). Juhatab Dietrich Schindler. 
Tule koos oma küsimustega! Koolitus on tasuta. 
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Koguduse kui usupere koosolek toimub 4. det-
sembril kell 18 kiriku alumises saalis. Kuuleme Sa-
lemi koguduse viimase aja tegemistest. Jagame 
mõtteid ja palvetame üheskoos. Paneme tähele, milli-
sed on jõuluaja sündmused Salemis, et oskaksime kutsu-
da oma sõpru ja lähedasi kaasa. Tere tulemast!  

4. DETS 
18.00 

KOGUDUSE PEREKOOSOLEK 

Apologeetika on kristliku usu põhjendamine ja sel-
gitamine. Sel sügisel on Salemi kirikus juba kaks 
korda sellised õhtud toimunud, pakkudes huvi neile, 
kes soovivad oma usku ratsonaalsete argumentidega 
põhjendada. Õhtud toimuvad pealkirja all: Usu küsimu-
sed: jaga ja vasta. Järgmine niisugune õhtu toimub 11. det-
sembril kell 18.00. Õhtut juhib Tuudur Tilk. Pane tähele: 
esialgu oli see õhtu kavandatud novembrisse, kuid lükkus 
edasi 11. detsembrile! 

11. DETS 
18.00 

USU KÜSIMUSED 

10. DETS 
10.30 

KUIDAS USUST TEISTELE RÄÄKIDA? 



Sel aastal koonduvad advendiaja jutlused pealkirja alla „Rohkem 
valgust!“ Inimese süda vajab rohkem valgust tumedal ajal. Valgus 
tõmbab ligi ja pakub soojagi. Kristus on tulnud maailma valguseks. 
Aga vahest võime mõelda ka neile, kes vajavad julgustust, sest 
nende silmavalgus hakkab tuhmuma. Me otsime advendiajal vai-
mulikke ja praktilisi kristlikke sõnumeid märksõnast „valgus“. 

Sel aastal toimuvad Salemi kirikus jõuluaja jumalateenistused järg-
miselt: jõululaupäeva jumalateenistus 24. detsembril kell 16, jõulu 
esimese püha jumalateenistus 25. detsembril kell 11 (järgneb kogu-
duse jõululõuna), vana-aasta jumalateenistus 31. detsembril kell 18, 
uusaasta jumalateenistus 1. jaanuaril kell 11. Tule ise ja võta oma 
sõpru ja pereliikmeid kaasa, et anda pühadele sügavam tähendus 
ja kogeda, kuidas Jumala Sõna aitab mõtestada olulisi hetki! 
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SÜNNIPÄEVAD 
DETSEMBRIS 

1 Triinu Hansen

4 Külli Kivitalo

10 Violetta Rohtla

11
Reili Auling 
Aino Orav

13 Silvia Janovski 
Helgi Pauts

14 Kadi Roose

21
Eduard Mardo 
Silver Tõnno 

Ene-Ly Roosimaa 
Mari-Ly Roosimaa 22

Eelika Remmel 24

Sirje Saar 25

Kris Ander Kalju 26

Liis Talvik 27

Margit Roose 29

Merle Linda Kangur 30

Silver Aarna 31 
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Uues Testamendis esineb 
tervelt kuus erinevat väljendit, 
mis kirjeldavad uskliku elu Ju-
mala teenimisena. Teoloogili-
selt kaalukam neist on vast 
sõna diakonein, mille algne tä-
hendus on „toidu eest hoolitse-
ma, lauasistujaid teenima“ (Jh 
12:2). Igasugune ümmardami-
se töö oli kreeka kultuuris alan-
dav, ebaväärikas tegevus, mil-
lega vaba inimene end ei sidu-
nud. Kristluses saab see mõis-
te aga keskse koha. Siin 
antakse teenimisele hoopis 
uus tähendus ja mõõde. Jee-
sus … „ei ole tulnud, et teda 
teenitaks, vaid teenima ja oma 
hinge andma lunaks paljude 
eest“ (Mt 20:28). Teenimise 
osas on Jeesus andnud meile 
eeskuju, kuidas õigesti toimida 
(Jh 13:15). 

Ilmselt keegi meist ei unista-
nud lapsepõlves: „Kui saan 
suureks, hakkan teenijaks!“ 
Aga juhtus see, mis juhtuma 
pidi. Oleme saanud kristlaseks 
ning asunud teisi teenima. Sest 
teame: teenides teisi inimesi, 
teenime Jeesust ennast. Ole-
me Jumala kaastöölised. 

Üks inimene ütles kunagi: va-
jan kogudust, mis rahuldaks 
mu vajadusi ja õnnistaks mind. 
Nüüd, vaimselt küpsenuna aga 
tõdeb ta, et vajab kohta, kus 
teenida ja olla õnnistuseks. 

Vaimuliku arengu tunnuseks 
pole mitte briljantne jutlusta-
misoskus, teoloogilised tead-
mised või talendikoorem, vaid 
ligimese teenimine. Ei ole nii, 
et n-ö päriselt teenivad ikka 
need, kes on pidevalt „pildil“. 
Kaugeltki mitte! Jumal väär-
tustab eriliselt sellist teenimist, 
mis toimub ilma liigse ilutuleta, 
mistõttu see ka avalikkuse ees 
sageli tunnustuseta jääb (2Kr 
6:3–10). Jumal siiski näeb ja 
salvestab kõik. Siiski – ärgem 
alahinnakem ka avalikku teeni-
mist, seegi nõuab pingutust ja 
pühendumist. 

„Teenigu igaüks teist selle an-
dega, mille ta on saanud, kui 
Jumala mõnesuguse armu 
head majapidajad“ (1Pt 4:10). 
Kogudus on rikas. Iga kogudu-
seliige omab vähemalt ühte 
talenti. Fakt on, et mõned min-
gil põhjusel varjavad oma an-
net, samas teistel pole aimugi, 

PALJU SA TEENID? 
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Teenigu igaüks Teist 
Selle andega, 

mille ta On saanud, 
Kui Jumala 

Mõnesuguse armu 
Head majapidajad 

(1Pt 4:10) 
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kas nad üldse midagi saanud 
on. On teada, et kõige rohkem 
leidub koguduses abistaja hin-
gega inimesi (1Kr 12:28). Nen-
dele toetub kõik. Abi on seegi, 
kui olla eeskujuks oma kodus, 
tööl või koolis, teha annetusi ja 
eestpalveid. Võimalik, et selgi 
moel tuleb kellegi talent ilm-
siks. 

Inglise luuletaja John Miltoni 
ühe poeemi viimasteks rida-
deks on They also serve who 
only stand and wait (Needki 
teenivad, kes üksnes seisavad 
ja ootavad). Luuletaja, kes oli 
elu lõpuaastail jäänud pime-
daks, laiendas seda mõtet ka 
enesele, olles kindel, et Juma-
lal on talle selliseski olukorras 
veel mõni ülesanne. Ja tõe-
poolest, sekretäride abiga tsi-
teeris ta hulgaliselt tarku mõt-
teid nii teoloogiast kui kirjan-
dusest, mis rõõmustavad luge-
jaid tänapäevani. 

Ükskõik, kui puudulik meist 
keegi poleks, tuleb uskuda, et 
Jumal ühel hetkel kutsub „oo-
tajaidki“ oma majapidajaiks, 
olgu või vähimas. Tähtis pole-
gi, kui palju sa teenid, vaid et 
sa üldse teenid.  Sest just tee-
nimine teeb tõeliselt suureks. 

ÜLLE UIBO-LANTO 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnista-
me, mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenim-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõr-
gad. Külastame neid, kes ise enam kogus välja ei saa. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame noortele heameelset ja sisukat 
jõuluaega ja õnnistame neid, kes aitavad Salemi noortetööd koor-
dineerida. 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastekiriku meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi ja eestpalveid selle töö 
tegemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST. Aastal 2022 on meie palvepartneriks Pala-
de priikogudus. Uuel aastal on Salemi palvepartneriks Leisi kogu-
dus. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame Ukraina kogu-
duste eest, kes ise kannatavad, kuid siiski abivajajaid toetavad. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koostaja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
04.12 Roland Roose Urmas Roosimaa 

„Rohkem valgust II“ Ülistuskoor

11.12 Einike Pilli Meego Remmel 
„Rohkem valgust III“ Ühislaulud

18.12 Ilmar Sirkel Einike Pilli 
„Rohkem valgust IV“ Einike, Piret, Lisete

24.12
Jõululaupäeva jumalateenistus kell 16.00
Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ülistuskoor jt

25.12 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud

31.12
Vana-aastaõhtu jumalateenistus kell 18.00
Ilmar Sirkel Aarne Põder Ilmar ja Lea Sirkel

01.01 Urmas Roosimaa
Uusaastatervitused: 
koguduse liikmed 
ja pastorid

Ühislaulud

08.01 Toivo Pilli Einike Pilli Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
08.12 Sulev Kivastik
15.12 Harli Jürgenson
22.12 Hendrik Jürgenson
29.12 Tarmo Koit
05.01 Adu Saar 

Rohkem teavet ja teavitusi 
FB lehel „Tartu Salemi Noored“ 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


